
Referat af FU møde i FSNR 
Lørdag den 3. februar 2024 hos  

Dorthe Hansen, Apotekerstien 32, 4500 Nykøbing Sjælland 
 

Deltagere: 

• Birthe Riddersholm (BR) - formand 

• Steen Bakhøj (SB) 

• Dorthe Hansen (DH) 

• Henrik Bøgvad (HB) 

• Peter Beyer (PB) 

• Helle Ammitzbøll Nielsen (HN) 

DAGSORDEN:  

1. Godkendelse af dagsorden. 
Dagsorden blev godkendt. 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde, 7 oktober 2023. 
Referatet blev godkendt.  

3. FU interne anliggender. 
1. Økonomi ved SB. 

FSNR har i 2023 haft et overskud på 1.191,05 kr. Regnskabet for 2023 er færdigt og 
underskrevet. Vi havde regnet med at der ville være et mindre underskud, men da vi har 
afholdt Repræsentantskabsmødet i Pakhuset, er der et lille overskud. 
FSNR’s egenkapital er 126.710,80 kr. 

2. Hjemmesiden. FSNR’s historie. 
Notatet, der beskriver de oprettede grøftenetværk, lægges på FSNR’s hjemmeside under 
opgaver/grøftenetværk. 
Mail der sendes til PB på FSNR’s hjemmeside, skal videresendes til peter.beyer@mail.dk.  
BR og PB skriver et oplæg om FSNR’s historie, der kan lægges på hjemmesiden. Oplægget skal 
have fokus på, hvor vi kom fra, og hvem vi er nu. Oplægget vil blive baseret på korte interview 
af nogle af dem, der kender historien. 2024 har FSNR 50 års jubilæum. 

3. Henrik holder op. Nyt medlem af FU. 
Det var det sidste møde i FU, som Henrik var med til. Vi siger tak for et godt og inspirerende 
samarbejde. HN træder ind i stedet for Henrik. 

4. Skærby Strand veje. Ingeniør rapport. Vil vi deltage. BR 
Skærby Strand påtænker at få udarbejdet en ingeniørrapport om vedligeholdelse af de 
forskellige typer af private fællesveje, der findes i området. 
FNSR har besluttet at melde sig ind som interesseret deltager i dette arbejde. 
Vores suppleant Charlotte kommer fra Skærby Strand, hun kunne være et godt forbindelsesled 
mellem FSNR og arbejdet i Skærby Strand. 

5. Repræsentantskabsmøde. Oplæg ved PB 



PB udarbejder en skitse til diskussionsoplæg. Diskussionen lægges først på 
repræsentantskabsmødet. Fokus er på vores fælles problemer med vedligeholdelse af 
veje og afvanding af grunde. Strukturen i oplægget og diskussionen bliver:   problem - 
accept - løsning - accept. Oplægget skal være kort, præcist og vedkommende. 

6. 50-års jubilæum for FSNR. Skal det fejres? 
Det blev vedtaget at markere dagen på vores næste repræsentantskabsmøde. Dagen 
markeres med kagemænd og flag. De bestilles i god tid. 

  
2. Nyt fra udvalg mv: 

1. Odsherred Forsyning  
Næste møde er den 12. april. BR har fået tilsendt Odsherred Forsynings høringssvar på 
Afvandingsprojektet mod Hov Vig 

2. Grønt råd 
Der er ikke noget nyt fra Grønt råd. BR kontakter Helene Regnell for at få sidste nyt. Det vil 

så blive lagt på FSiO´s hjemmeside. 

 

  
3. Verserende sager 

1. FSiO samarbejdet. Vil nogen være med i et trafikudvalg? 
Helene Regnell har lavet et kort oplæg om hastighedsudvalget til FSiO, herunder om og evt. 
hvem som stiller op som deltager i udvalget. Det er nu lykkedes at finde en deltager fra 
vores område. Navnet er sendt til Helene, som sørger for at få første møde op at stå. 

2. Naturpleje på sommerhusgrunde. Noget nyt? DH. 
Der er ikke noget nyt. 

3. Afvanding mod Hov Vig. Næste skridt? 
Næste skridt er et opklarende møde med Rasmus. BR kontakter ham og hører til tidslinjen 
for projektet. 

4. Private fællesveje. BR har talt med Trafikteamet om oprettelse af vejlaug eller 
Grundejerforeninger. Før Coronaen var OK på banen med små workshops om emnet. Det 
stoppede så da alt lukkede ned og blev aldrig genoptaget. Trafik Teamet har arrangeret et 
møde den 25 april. Agendaen for mødet ligger på hjemmesiden og vil blive annonceret i 
Landliggeren. 

5. Affaldssortering, hvordan går det? 
Der har været problemer forskellige steder med tømningen. Vi har også nogle problemer 
med tomme skraldespande, der blæser ud på vores veje når det stormer. I det hele taget er 
der skraldespandsforurening alle steder. FSNR opfordrer landliggerne til at lave aftaler med 
naboer, så antallet af spande kan formindskes.  

  
                           

3. Eventuelt og næste møde. 
1. Kommunen har bedt FSiO om at stille med en repræsentant til det udvalg, der skal 

udarbejde et udspil til kommunens nye turismestrategi. Helene Regnell vil gerne deltage, 
og BR vil stille op som backup. PB kan være backup til BR. Vi har en interesse i at spille 
nogle af de erfaringer ind, man har med nercation (ferie i hjemlandet), dvs. de erfaringer 



man har gjort sig under Corona nedlukningerne, hvor turismeaktiviteterne primært foregik 
indlands. Endvidere lægger vi vægt på områdefællesskabet. 

2. OK har sat gang i en høring om stormflodssikring af Nykøbing og omegn. 
Kommunen arrangerer en gummistøvletur den 17. februar kl. 10 til 11.30. Man 
mødes ved Nokken  og slutter i Pakhuset Vesterbro Torv. På turen ser man på de 
områder der er i risiko for oversvømmelse. HN og PB deltager.  

Der bliver ligeledes et borgermøde om projektet den 9 april 2024 i Pakhuset hvor 
der bliver mulighed for at stille spørgsmål til politikerne. Man kan læse mere om 
det her: Vandet kommer (e-pages.dk) Det er vigtigt at vi deltager her. 

3. FSNR skal udarbejde et høringssvar om stormflodsprojektet. projektet. Det skal afleveres 
den 24. april. Høringssvaret skal denne gang rettes mere mod det politiske niveau. Vi vil 
arbejde på at få den størst mulige politiske opbakning til at sikre fællesskabets interesser 
frem for individuelle særinteresser.  
BR og PB aftaler et møde med Rasmus fra kommunen for at diskutere, hvordan vi bedst kan 
komme rundt om de barrierer, der er i forbindelse med Hov Vig projektforløbet. 

4. Næste møde i FU afholdes søndag den 14. april kl. 9.30 hos BR.  
 

https://www.e-pages.dk/odsherredkommune/650/

